

SAMOBORSKI LIST

Glasiloo za promicanje lokalnih interesa.

God. VII.

Broj 25.

„Samoborski list“ izlazi svake nedjelje u 8 sati ujutro.
PRETPLATA na četvrt godinu iznosi za domaće pretplat-
nike K 1.70, za vanjske s političnom K 2, za inozemstvo
K 2.25. Na god i na cijelu godinu razmjerno više.
Pojedini broj stoji 16 ilira.
Uprava i uredništvo nalazi se na trgu Leop. Salv.

U Samoboru
16. lipnja 1912.

OGLASE prima uprava, a plaća se za petini redak i
dakcionom dijelu 20 il. u oglašnom 10 il. Za oglaš, a...
se više puta uvrtuju, daje se znatan popust.
Novci se šalju upravi, a rukopisi uredništvu „Samob. lista“.
Neplaćena se pisma ne primaju. Rukopisi se ne vraćaju.

Osnivanje mljekarskih udruga.

I.

Poslije vinogradarstva najunosnija je gospodarstvena grana stočarstvo, jer se danas daje veoma lako i dobro unovčiti meso i mljeko budući da konzum jednog i drugog danomice raste. Osobite potreba za mljeko biva sve veća, budući da je ovo zdravo, lako probavljivo te od velike hranjive važnosti, koje sadrži u sebi sve sastojine potrebne za uzdržavanje i razvoj čovječjeg organizma pa ga stoga i liječnici preporučuju nesamo za zdrave nego i bolesne u nekim slučajevima pače kao lijek.

Mi smo u prilikama, gdje se mljeko lako i dobro može unovčiti. U samom mjestu mnogo se mljeka konsumira; k tome smo blizu glavnog grada, gdje se mljeka mnogo treba i dobro plaća.

Samo se treba za to prirediti. Valja si nabaviti, uzgojiti i othraniti dobrih krava muzara. Jedna krava srednje dobra muzara daje godišnje 3000 l. mljeka koje vrijedi 600 K. (U Danskoj i Engleskoj znali su si tijekom vremena uzgojiti krave, koje daju dnevno po 25 pače i 40 litara mljeka.) Za prehranu jedne krave dostaje nam jedno jutro zemlje na kojem možemo proizvesti dovoljan količinu krmiva. Troškovi pak oko

proizvodaje krme i drugi suzredni oko njega, uzdržavanja, te manipulacije i unovčenja mljeka iznose najviše 100-150 K. Prema tome ostaje nam dakle čisti dobitak okruglo 400 K po jutru. Ovaki čisti dobitak može se izbiti jedino samo još iz vinograda. Mnogi će kimati na ovo glavom i izgledat će mu nevjerovatno.

Dakako imat će i pravo jer kako se u nas radi sve više na pamet bez bilance, rijetki su koji ovaki račun nalaze, no nesamo to, nego mnogima je pače stoka upravo na teret, a to je stoga jer se, kako spomenusmo, ne vodi ni o čem računa.

Mnogi drže krave, koje daju jedno 800—1000 l. mljeka godišnje, a ovim se tek podmiruju troškovi othrane, dok je krma jedva nekako ili nikako unovčena, niti po 2 K met. cenat, dakle još gubitak! Za to jer se ovako radi, imade dosta ljudi, koji „janraju“ kako se gospodarstva ne isplaćuje.

Imade, da se gospodar imade koječim boriti kao elementarnim nepogodama, i pomnjanjem radnih sila, nevaljalim stogama, no promišljenim radom da se ipak u gospodarstvu naći i te kako povoljan račun.

Trebalo bi se samo okaniti stare šablone: „pleti kotac košio i otac“. Imade dođoše i izuzetaka, ali u većini drži se naš narod, što se gospodarstva tiče: „Tak su naši stari delali pak su svega dosta imali“!

Za onda su bile druge prilike, a dana su zahtjevi mnogo veći no prije, stoga danas treba puno intenzivnijeg, — racionalnijeg rada da se namaknu nužna životna sredstva.

Potrebna je veća produkcija i bolje unovčenje proizvoda.

K općinskim izborima.

II.

Ako uzmemo, da u Samoboru poprečno živi kroz dva mjeseca svaki dan 500 gostova, što je svakako najniža stavka, koja se pomisliti može, i da svaki od ovih gostova potroši dnevno 3 K, što je i opet namanje, što se računati može, to bi ti gostovi ostavili prema ovom računu svake godine u Samoboru svotu od 90000 K. Recimo okruglu svotu od 100.000 K.

Ne govoreći o tome, da od te svote imadu koristi Samoborci općinari, jedan što iznajmljuje stan, drugi što daje koštu, treći što prodaje kruh, četvrti što daje mljeko, voće, povrće, vino i druge proizvode, nadalje obrtnici postolari, krojači i dr., od kojih svaki nadje zarade, samo ako ga je dobra volja, što je sve također nezravna korist naše općina, imade općina i izravnu korist, jer joj raste time potrošarina i pijacovina, što su bez sumnje vrlo lijepi postotci od gore navedene svote.

Što općina žrtvuje za udobnost gostova? Najviše što ovdje možemo navesti, bila bi rasvjeta, polijevanje ulica i uzdržavanje puteva i nasada.

Iz starih zapisnika.

Pod ovim naslovom našli smo donositi izvake iz starih zapisnika trg. općine Samobor.

Mnogo ima tu gradiva, što će biti vrijedno da se iznese na javu; namo pridaju te stare polučete listije, što će zanimati nas neposredno samoborce, baštet čemo samo markantnija i važnija mjesta, i makar će to biti tek fragmenti od ovih zapisnika, opet će bez sumnje i kao takvi pridonijeti k osvjetljenju nekih važnih prilika naše općine, te pridonijeti rad i stvaranje „konsultora“ i „oblašora“ samoborskih za sveu općinu. Napokon i originalnost same forme zaključaka ne će biti bez nekoga interesa za naše čitatelje.

Počinjemo s godinom 1882. Od ove godine imamo namo redomice po godinama stičuvane, uvezane i svršene zapisnike opć. uprave iz prošloga stoljeća. Od toga da se govori nastavljat ćemo s ovim zapisnicima.

1882.

I. U ovoj godini izabrao je općinski odbor dopisnice, koje su imale služiti svrhu: komunicirati sa vanjskim svjetom, koje su služile ovu prethodnu svrhu: sa vanjskim svjetom komunicirati sa vanjskim svjetom. — U ovoj godini izabrao je općinski odbor, nastavio se s ovim zapisnicima, nastavio se s ovim zapisnicima.

Horvat i Rakus Anton Mera. Za put u Zagreb votirala im je općina „za tr. lak poleg same specifikacije 5 for., a za foriagu 2 forinta“.

2. Opačeno je, da je „Dominium Samobor“ dao zakopati stepove za malta kraj kuće Ruzpičeve na cesti vodećoj u Ljubljana. — Zaključeno je: „Iz zroka, da štranga po dominiumu ovdje va općinsku stupa i bilo za malta prez svako pravice, budu dopunjen s ovdječim magistratom je postavljeno i ov čin svojevoljni sa veliki prejedicijem sudu se“; imade štraku ovlaštenja, da provizora Valenčaka od grada Samobora opomene, na ove stupe odstrani i iskopu u roku od 48 sati, kolo pak od malte imade također ili odstraniti ili prikriti namijeneno na tlo štrandora. Ako se ne će si sada provizor poburiti ovoj odredbi „konsultora“ se gospodina Rakusa, da tito stupe po općinskim ljudim iskopati i na stran čisto iz ceste odstrani, potom magistratu referirati“.

3. Na prijedlog toga izvata Topičića odlučeno je, da se u ovom Smrtu daće troditi općinski odbor „poburiti arhivom va službu jedn jut“. Ujedno se određuje plaći štraku štraku, da „kada pri općini nastupajuće plinu čemo poslati si horat.“ Štraku je odgovorila, da treba k općini „konsultora“ ljudi poslati po plinu, a kao štraku imade općina Čulina i Marčić.

4. „Nastavio“ poburiti je gospodina Rakusa, da va općini vragi dugi nastupaju se, koje

dokiam dužniki jošće kuliko vina i drugih ostalih imaju, poterjati potrebno bi bilo.“ — Prijedlogu je udovoljeno.

5. Nagoda je sklopljena, da Edvard Därenwirth plati 2 for. Matiji Šufitaju, jer je prvi potonjega „oblašiti i na njega kričati, da je čelca vkrati“.

6. Obavljeno je novo „ekskarendiranje“ sa tri godine i to općinskih mesnica, dviju dućana kraj potoka Gradne između crkvenoga i Stocove kuće lelečić, zatim pijacovine i sajmnogine. Uvjeti ovih arenda bili su ovi: 1. Tko dostane zakup ima svaka 3 mjeseca platiti otpadajuću arendu u općinsku kazu. Ima držati i red u prostorije, jer će ih drugčije o ovom trošku popravljati. — 2. Mesari imadu nove vage i utege primiti od općine, kojoj imadu troškove naknaditi. Ubuduće moraju uopće novim utezima vagati. — 3. Tko bi prije reda od arende odstapio, ima platiti općini globu od 50 for.

Prvi dućan izdvojen je Jura Vuković za 45 for; drugi Franc Bernardin za 50 for. 15 krajari. Mesnica su dane u zakup od 27 dn 24 for.

Pijacovinu i sajmnoginu držao je u zakup do toga vremena Jura Štenderić za 60 for na tri godine. No kod ove posljednje licitacije nije se mogla ni ta svota golečiti. Zato je dana u zakup opet istomu Štenderiću i to sada za 60 forinti na 3 godine.

B. T.

Stavka za rasvjetu je svake godine u proračunu, te se redovito ne prekoračuje. Ova stavka iznosi zajedno sa plaćom nažigaču 2600 K. Naša rasvjeta još davno nije takova, da bismo i donekle mogli s njom biti zadovoljni te se uvijek čuju na nju tužbe. Pogotovo je pak nedostatna u ljetu, za vrijeme sezone, gdje i najmanje stoji, jer su dugi dan i svijetle noći. Najveći dio ove svote prodje na zimu, a na ovo par ljetnih mjeseci otpada tek neznatni dio. Troši li se dakle za rasvjetu bilo u čem više — radi Samobora kao ljetovališta?

Polijevanje ulica osigurano je svake godine u proračunu sa 800 K. Ova se svota redovito ne potroši, služi dakako samo za ljetne mjeseci i dolazi u dobro isto tako samoborskom gradjanstvu kao i gostovina, te mislim, da se nipošto ne bi snizila, kad bi u Samobor i prestali dolaziti ljetovinski gosti.

Za uzdržavanje puteva i nasada, od kojih najveći dio stoji na brizi „Društva za poljepšanje u Samoboru“, dobiva općina od zem. vlade godimice 1000 K. To dakle nipošto ne ide iz džepa općine.

Odje je tu dakle deficit radi ljetovanih gosti — kako ga spominje pisac u „Glasu naroda“? Nesamo da taj deficit nije moguć, jer je trošak osiguran stavkama u proračunu, koje se nikako ne prekoračuje, nego taj je trošak tako neznatan da ga se niti u obzir ne može uzeti. Sve ove stavke bile bi dapače u proračunu isto tako velike, da nam ovamo ne dodje niti jedan stranac. Razlozi slabom materijalnom stanju općine u prošloj godini sasna su drugi, a jasno je i kako je nastao deficit, u ovo se sada upuštati ne možemo.

Što dakle troši općina za udobnost stranaca da izdaje tolike svote? Osim toga, što se na njenom zemljištu nalaze šetališta nasadi i parkovi, vrlo malo ili ništa. Njekada je barem svake godine votirala neku svotu za uzdržavanje glazbe. To je sada, kad se je Samobor kao ljetovalište počeo jače i sigurnije razvijati, prestalo samo da nema prigovora sa strane onih, koji su izazvali i potpiruju razdor između Gornjeg i Donjeg kraja. Općina dakle sa svojim doprinosima za udobnost stranaca ide prije natrag nego napred. To je u ovaj čas eventualno i razumljivo radi njezinog momentanog materijalnog stanja, ali se svakako kod ovakvih insinucija „Narod. glasa“ mora konstatirati.

Dr. Juratović.

Ispiti u našim školama.

A) U školama trg. općine Samobor.

23. lipnja: u pol 3 sata poslije podne ispit u šegrtskoj školi u Samoboru.

24. lipnja prije podne: u I. i II. godištu obospolnom i III. godištu dječjačkom; poslije podne u IV. i V. godištu dječjačkom i muškoj opetovnici.

25. lipnja prije podne: u III., IV. i V. godištu djevojčica i ženskoj opetovnici.

B) U školama općine Podvrh.

26. lipnja prije podne ispit u pučkoj školi Podvrh u Samoboru.

„ „ poslije podne u školi Mirnovac.

27. lipnja prije podne u školi Lugu.

„ „ poslije podne u školi Parbaševac.

28. lipnja prije podne u školi Kotari.

Zaključno školske godine bit će u svjema školama 30. lipnja.

Domće vijesti.

Novi sveučilišni profesor. Njegovo Veličanstvo imenovalo je na bogoslovnom fakultetu previše ime nosećeg sveučilišta u Zagrebu profesora realne gimnazije u Karlovcu dra. Franja Zagođu javnim izvanrednim profesorom uvoda u novi zavjet napose i tumačenja novog zavjeta iz vulgata i iz izvornog teksta. Srdačno čestitamo g. Zagodi na ovom promaknuću.

Zdravstveno inspiciranje. U utork poslije podne prispio je u Samobor vrhovni liječnik gosp. dr. Reichwein, da pregleda ovdašnje zdravstvene uredbe, naročito Hidropatski zavod i Panziju. — Praliječnik vrlo se je pohvalno izrazio nad modernom uredbom zavoda kao i uzornom redu i čistoćom, na koju je svuda našio.

Upravitelj kr. trgovačke akademije u Zagrebu gosp. Oton Bošnjak imenovan je ravnateljem u VII. činovnom razredu istog učevnog zavoda, koji je sada postao samostalan i odijeljen od realne gimnazije. — Čestitamo novome ravnatelju g. Bošnjaku.

Malo Tijelovo U četvrtak je proslavljeno u župnoj crkvi Malo Tijelovo. Procesija ohičava na taj dan ići do samostana i vraća se opet u župnu crkvu. No ovaj put je svečanost obavljena u crkvi radi ružna vremena, te je ophod pošao samo do četiriju žrtvenika. Kod proslave Malog Tijelova prisustvovala je mladež ovopodručnih škola, te više pobožnog općinstva.

Premještalj sudskoga pristava. Sudbeni pristav kod kotarskoga suda u Zlataru, gosp. Ivan Tunković premješten je iz službenih obzira kotarskom sudu u Vukovaru.

Blagdan Srca Isusova. Prekojučer je školska mladež imala praznik, te je pribivala službi božjoj, pod kojom je primila sv. pričest. Prvopričesnicima izrekao je tom zgodom lijepo prigodno slovo vjeroučitelj g. Stančić.

Članom povjerenstva za ljetarničko vježbeničke ispite u Zagrebu za lduće trogodište, imenovala je kr. zem. vlada kao zamjenika ispitivača: File pl. Praunspbergera, ljetarnika u Zagrebu.

Mjesni sud. U četvrtak je po prvi put predsjedao mjesnom sudu novi mjesni sudac Mirko Kleščić. Po odredbi mjesnoga suca držat će se odsada raspave mjesnog suda svakoga četvrtika umjesto petka, kako je dosada bilo običajno.

Prijavljivanje stranaca. Svake godine ponavljamo jedan te isti zahtjev, da općina uloži svu nužnu brigu oko toga, da svaki stanodavac prijavi strance i ljetovilaše goste, kad ih uzme na stan. No uza sve apele što smo ih u najboljoj namjeri upravitli na nadležne faktore, nije se mogla još da poluči nikakva točnost u prijavljanju gosti. U tom pogledu vlada često takva površnost od strane najmodavaca stanova da popis gosti. što ih donosimo, a koje nam dostavlja trg. redarstvo, vrve štokakovim netočnostima, a razumlje se, u svakome manjka po desetak i više gosti. Dogodilo nam se pače ne jedamput, da nam je ovaki gost, što nije ulao u popis, i sam osvanuo u uredničtvu, čudeći se, da njegovo ime ne dolazi među gostima.

Svuda po ljetovilištima vodi se točan popis stranaca. Samo tako može se od godine do godine povući paralela u pogledu frekvencije gostiju; može se zaključivati o napretku jednog ljetovilišnog mjesta.

Samobor dakle ne smije biti izuzetak već treba da stupi u red ostalih ljetovilišta u pogledu prijave stranaca, a da i ne govorimo o tome, da i sami redarstveni propisi traže, da stanodavci prijavljuju svoje stanare. Morat će se dakle prvi uputiti, da je prijava stranaca stvar obavezna; dužnost, koju valja bezuvjetno ispunjavati.

Ovom ćemo prilikom i to istaći, da se ne bi smjelo događati, da se od gosta traži, da on prijave neposredno podnosi, ili da ga se zove bezrazložno na red, ako nije prijavljen. To napominjemo, jer nam se potužio jedan stranac, da je od njega redar tražio, da se prijavi. Za poštenije prijavnice smatrat određena roka odgovora je u prvome redu stanodavac, i na ima da opravdava eventualni propust.

Na našem je trg. poglavarstvu, odnosno njegovom redarstvu, da prijave stranaca uvedu u pravu kolotečnu, te da svoje stanare obrate na to, kako se ne bi dojakovali propusti više ponavljali. Predpostavljam da će poglavarstvo u njegovim odredbama sviješno poduprijeti i općinstvo uvidjavajući očnu

potrebu ovakog prijavljivanja. Samo na takav način možemo dobiti pravu sliku jedne ljetovilišne sezone i znati računati, koliko nam korist donose strani.

Odgoda koncerta „Lisinski“. Za 9. o. m. zakazani koncert odgodjen je u zadnji čas, na neizvjesno vrijeme.

Za Stari grad. „Samoborska štedionica“ poklonila je za popravak staroga grada 50 K, g. Stjepan Hrčić bankovni činovnik sakupio u društvu 5 K. — „Klub Šišmiš“ se darovateljima najljepše zahvaljuje.

Skupni imenik izbornika. U uredu kotarske oblasti dogotovljen je prošavše sedmice skupni imenik izbornika za izbor narodnoga zastupnika u 32. izbornom kotaru, u koji spadaju sve općine našeg kotara, te iz kotara zagrebačkoga upravne općine: Šestine, Vrapče, Stenjevac, Zaprečić i Pušća. Ove listine, iz kojih je sastavljen skupni imenik izbornika, datiraju od 1. siječnja 1912., te su već revidirane i postale pravomoćne.

Izbiri, koji bi bili određeni do 1. lipnja o. g., imali bi se obaviti po prvim nerevidiranim listinama (§ 45 zakona o izbornom redu), dok od 1. lipnja imat će se izbor obavljati po listinama od 1. siječnja 1912. koje su već podvrgnute reviziji i prema kojima je sada sastavljen skupni imenik.

Otvor Gradne kraj Ive Budija. U srijedu prije podne bio je očevid radi onoga otvora, gdje se napaja blago, pere rubije i kola, a koji stoji usprot gostionice g. Ive Budija. U povjerenstvu su bili gg. žup. tajnik Spigelski, upravitelj općine Čop, te trg. zastupnici Herceg, Hrčić, Dr. Juratović i Razum. Zaključeno je, da se ovaj prostor imade ratoriti tako, da će biti ulaz do Gradne samo 4 metra dugačak. Na ovome otvoru moći će se i dalje blago napajati.

Most do Starog grada. Oblasnom odredbom, koju smo posljednji put donijeli, srušen je most, što vodi preko Gradne na posjedu g. nadinš. Pristera. Općina će sada sagraditi nov most za pješake, a naknadu troškova zatražiti od g. Pristera.

Jelitimba za pregradnju crkve u Krašiću. U svrhu osiguranja pregradnje r. k. župne crkve u Krašiću proračunata na 60229 K 02 f. raspisana je jelitimbena rasprava na 25. lipnja t. g. u 10 sati prije podne kod kr. županijske oblasti u Zagrebu. — Uposorujemo naše obrtnike na ovu jelitimbu.

Broj izbornika po novim izbornim listinama. Prema novim izbornim listinama koje su stale na ragu, a sastavljene su 1. siječnja 1912. iznosi broj izbornika u čitavom 32 izbornom kotaru samoborskom 3435.

Kako je po predjašnjim izbornim listinama bilo u samoborskom izbornom kotaru 3187 izbornika, to se je njihov broj povećao za 248.

Po općinama imade sada izbornika.

1. Samobor:	267
2. Podvrh	465
3. Sv. Marija	376
4. Sv. Nedjelja	288
5. Stupnik	434
6. Brdovec	388
7. Stenjevac	388
8. Šestine	197
9. Vrapče	269
10. Pušća	263

Određba glede napajanja blaga. Kotarska oblast u Samoboru imade je siječnja određnu: iz javno-sigurnosnih razloga određuje se sljedeće:

1. Ne smije se govoriti blago kroz Trg Leopolda Salvatora; izuzeti su od toga vlasnici blaga, koji stanuju u Jurjevačkoj i Bregovitoj ulici.

2. Sve blago valja kroz najviše voditi na ulazu.

3. Na napajalištu kod gostionice gosp. Ive Budija smije se samo blago napajati.

Trg predstavlja ova određnu, bit će takav njen globus od 140 K; prema prilikama zatvoren do 14 dana.

Prometna uprava lokalna Samoborske Zagrebačke oblasti javlja ovime svim trgovačkim i industrijskim poduzetima, da je sav prazni oglašni prostor za obavještanje

na tim stanicama, kao što i sav prazan prostor nalazeći se u 17 vozova te željeznice prikladan za pričvršćivanje reklamnih ploča preuzeo „Zavod za oglašavanje K. Vranešević u Zagrebu, Preradovićev trg. 10., te se stoga p. n. interesenti umoljavaju, da se u slučaju potrebe takove reklame na taj zavod obrate.

Odronjivanje brijega. Vododerina kraj mlina Franje Bedeničića sve više podjeda jednu strminu tako, da se je bojati odrona brijega, od kojega se je jedan dio već urušio u potočno korito zajedno s postojećim prolaznim putem. Budući da je već otprije određeno, da će se ovo potočno korito urediti na zemaljski trošak uslijed predstavke mlina, to se je sada trg. poglavarstvo obratilo na zem. vladu, da ona odredi što prije uredjenje pomenutog potočnog korita kraj Bedeničićeva mlina.

Nevrijeme i tuča u Farkaševcu. Dan sv. Medarda prošao je doduše bez dažda, ali je zato poslije ponoći vladalo žestoko nevrijeme. Počelo bljeskati i grmljeti, a onda udarila jaka kiša. Nažalost bilo je i tuče u okolini Samobora. Oko pol 1 sat u noći nadvili su se nad celom Farkaševcom masni oblaci i zamalo se izlijao dažd, a s njim počela padati i krupna tuča. Tuča je udarala po staklima, i razbila ih na više mjesta. Narod se probudio oda sna, i žene videći, kako tuča bije po usjevima, zapale su u naricanje. Ujutro pokazala se tek prava elika štete, što ju je tuča prouzročila po poljima. Dosta osjetljivo su stradale polja u Domaslovcu i Farkaševcu, nešto manje u Hrastini. Narod, koji i inače stradava uslijed gospodarskih kriza, osjetit će znatno i ovu novu nevolju, koja ga je snašla.

Zdenac kraj pošte. Primamo iz gradjanstva Rambergove ulice: Zdenac kraj pošte valjalo bi zatvoriti. Već se odavno utvrdilo, da voda iz njega nije zdrava, da je mutna i kaljava, te da može lako čovjek oboljeti od njezina užitka. Uza sve to, taj zdenac još uvijek stoji netaknut. I dok se neki domaći ljudi, koji znadu za kvalitetu ove vode, čuvaju od njena užitka, seljaci i radnici, koji prolaze kroz Samobor, ne poznavajući te vode, piju je iz toga zdenca, što im nikako ne može pogodovati zdravlju. Uostalom to je poznato, da voda ne valja i da se može upotrebljavati samo za pranje rublja. — I mi očekujemo od trg. poglavarstva, da će ovaj zdenac „staviti izvan porabe“ to više jer glede toga postoji i zaključak zastupstva.

Iz zastupstva općine Sv. Martin. Sjednica općine Sv. Martin u Galgovu održana je 1. lipnja. Sjednica je tekla ovim redom: 1. Načelnik Leopold Loger čita naredbu velikoga župana od 25. travnja t. g., da zastupstvo odluči, gdje će slagati svoju gotovinu. Zastupstvo jednoglasno zaključuje, da se ova uložba u Hrv. seljačku zadrugu u Sv. Martina, odnosno u Poljodjelsku banku u Zagrebu.

2. Odobrava se po zastupstvu račun gradjevne zaklade ove općine za god. 1910.

3. Načelnik čita molbu sadašnjega blagajnika, kojom moli za povišenje plaće od 1200 na 1400 K. — Zastupstvo jednoglasno ne uvažava molbe.

4. Glede banske naredbe o držanju analfabetskih tečajeva, zaključuje zastupstvo, da ono uvidja potrebu ovoga tečaja, ali radi posvemašnjeg siromaštva općine ne može pomišljati na vanredne izdatke kraj 96 postotnoga nameta u ovoj godini. Općinski odbor moli, da bi se ovi tečajevi održavali samo u zimsko doba i to od studenoga do ožujka, budući da je mladež zaposlena ljeti s gospodarskim poslovima. Konačno da taj analfabetski tečaj vodi sveučilištarac domaći pripadnik Fabek, koji bi to učinio za znatnu nagradu.

5. Zast. Oskar pl. Simić, predlaže da i zastupstvo ove općine izabere između sebe deputaciju, koja bi pošla banu kraljevsko-novjereniku, da ga zamoli, neka bi se stalnim proglasio sajam u Sv. Martinu, koji je na 17. kolovoza zaveden naredhom vlade tek pokusa radi. Neka se dalje zamoli vanredna novčana pripomoć iz zemaljskih sredstava za daljnje navažanje općinske ceste, koja imade preko 10 kilometara od Mirnovca preko Končice, Galgova, Drežnika do medje upravne općine Kilačselo, budući da općina imade o svome trošku održavati i drugih cesta preko 60 km u dužini, te svu silu mostova. — Najzad, da se glavlar zemlje zamoli za dokinuće ubiranja mostovine na podsusjedskom mostu.

Zastupstvo usvaja jednodušno prijedlog, te bira u ovu deputaciju načelnika Logera, župnika O. pl. Simića, odv. Korenčića, M. Bašića, M. Razuma i Stj. Žitkovića, a za predvedenje deputacije zamolit će se županijski tajnik Guido Špigclski.

Izatoga je sjednica zaključena.

Obnova zastupstva opć. Sv. Martin. Perioda zastupstva općine Sv. Martin u Galgovu istekla je o. m. Izborne su listine već bile izložene, a pošto nije bilo prigovora protiv njih, postale su pravomoćne. Prema tome će se održati izbor novoga zastupstva 22. o. m.

Oštećivanje drveća. Već smo se u više navrata morali potužiti na žalosne slučajeve vandalizma po našim šumama i perivojima. Sada nam se opet došao potužiti prijatelj lista, da je u Anin-perivoju našao na više komada mladih stablika sa kojih je neko zlobno čeljade ogulilo koru. Upozorujemo na ove „ojave“ devastacije naše redarstvo. Možda ipak ne će biti tako nemoguće, da se štetčinje jednom proadju. Bez eruiranja krivca i eksemplarne kazni ne će se učiniti kraj ovakom pustošenju.

Željeznica prevozila kravu. Još prošlim mjesec prevozila je željeznica seljaku Josipu Svedroviću njegovu kravu. Oružnička ophoda u Ohrežu izvidila je, da

je tu kravu, koju je željeznica usmrtila, željeznički stražar na stražarnici br. 8 tajno odao i raspačao. Krava je bila vrijedna 110 K. Učinjena je prijava kotarskomu sudu.

Mato Biškup — uhvaćen! Naši čitatelji sjećat će se još prepedenog varalice i tata Mate Biškupa, koji se je predstavio imućnomu seljaku Antunu Fiolicu u Biatu kao „Hirš“, a po zanimanju kao posjednik paromlina i paroplane iz Križevca, koji je došao k Fiolicu kupovati konje. Obravši u noći sve džepove zadržugara kuće Fioliceve pobjegao je neiragom iste noći. Pošto je sretnim slučajem došao u ruke pravde i to baš uslijed susretaja s Fiolicom na Savskoj cesti u Zagrebu, bude predan u uze kotarskoga suda u Samoboru, gdje je sudjen na 4 mjeseca zatvora. „Samoborski List“ je onda podrobno opisao čine toga varalice, a baš po ovome pisanju utvrđen je Biškup i kao počinitelj krađa u Lomnici, velikogoričkoga kotara i to nastojanjem župnika g. Svarića u Odr, koji drži naš list, te je odmah oružničke upozorio na iznesene činjenice u njemu. Tako je u Lomnici Biškup počinio krađe, koje su premašile štetu od preko 500 K imao bi biti iza 4 mjeseca zatvora u Samoboru predan u uze sudbenoga stola u Zagrebu. Ali je jedva nekoliko dana probavio u uzama samoborskoga suda, kad jedne noći razori peč i izgubi se u gluhoj noći. Za njim su bile raspisane tjeračice, ali bez uspjeha. No sada je dolijao. U Varaždinu, gdje se u posljednje doba nalazio, počinio je opet nekake krađe i sada je ponovo uapšen. Bit će najprije doveden u uze ovdšnjeg suda, da ovdje svoju kaznu izvrši, a zatim će odgovarati i za svoje druge i doista brojne grijehove pred sudbenim stolom u Zagrebu.

Umrli u Samoboru od 4. do 16 lipnja.

Gjuro Prištin, sluga, 35 god., Starogradska ulica 25., objesio se.

Bruno Kera, dijete posebnice, 15 mjeseci, Zagrebačka ulica br. 7. od upale pluća.

Gospodarstvo.

Mljekarska udruga u Lugu. U današnjem broju donosimo aktuelan članak iz pera našeg gospodarskog izvjestitelja g. Pavla Cesara o važnosti Mljekarskih udruga po naš narod. Kako saznajemo presv. gosp. Milan pl. Kiepach, veliki župan izv. sl. i vištelin u Balagovim dvorima, poduzet će inicijativu, kako bi došlo do osnutka mljekarske udruge u Lugu. U tu svrhu održat će i predavanje u tamošnjoj seljačkoj udruzi, da se njeni članovi zainteresuju za ovu instituciju, koja bi jamačno urodila povoljnim uspjehom po tamošnje gospodare, dodje li do njenog ostvarenja.

Odgovorni urednik: dr. Mijo Juratović.

CIRKVENICA

moreke kupalište i zimsko klimatičko lječilište u HRVATSKOM PRIMORJU.

Jedino moreke kupalište, gdje je — daleko od kraja naplavljeno finim pijeskom, a more pitko, da se djeca i bez nadzora kupati mogu. Preporuča se: kod reumatizma i reuma, živčani bolovi, slabost i bijedobolje, bronhiti, bolesti, bronhitis, reumatizam, bolovi u srcu i velikog krvnog žilja te bolesti na disanju. Naše je zdravilo najprije bilo, zatim, u Italiji, gdje se je našlo u najpoznatijim ljekovitim i higijenskim djelat. koji boravak u Cirkvenici dobro čini, te

„Društvo za promet stranaca u Zagrebu i Lječilišno povjerenstvo u Cirkvenici“.

4 filtra

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

Jedini hrvatski proizvod.

Zdraviju neškodljiv.

Dobija se svuda. — Stoji samo 4 filtra.

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.

4 filtra



4 filtra

